

美国:朝鲜已关闭宁边核设施

消息尚未获朝鲜官方和国际原子能机构证实

等待核实

参加六方会谈的美国代表团团长、助理国务卿希尔说,美国东部时间14日上午9时30分左右,朝鲜常驻联合国代表团向美方通报了这一消息。“目前我们在等待国际原子能机构核查小组的监督和验证。”国务院发言人麦科马克说。

朝鲜此次关闭和封存的是宁边5兆瓦石墨反应堆、放射化学实验室、核燃料棒生产设施、在建的50兆瓦核电站和位于泰川的200兆瓦核电站。这5处设施与朝美1994年签署的《日内瓦核框架协议》规定冻结的核设施相同。

国际原子能机构核查小组于14日抵达宁边,他们携带了1吨重的验证设备。此外,美间谍卫星也将进行监控,分析反应堆的内核是否正在冷却。

继续谈判

朝鲜关闭宁边核设施后,朝核问题六方会谈第六轮团长会将于7月18日至19日举行,讨论各方下一步具体的行动计划。

关闭和封存宁边核设施以及原子能机构进行全面验证,只是履行《2·13共同文件》“起步行动”的第一步。按规定,接下来朝方应与其他各方共同讨论朝鲜的全部核计划清单;朝方对其所有核计划进行全面申报,并将包括石墨慢化反应堆和其后处理厂在内的核设施去功能化。

美国国务院官员14日宣布已获朝鲜通知,朝方已关闭了位于宁边的核设施。截至发稿时,朝鲜官方和国际原子能机构还没有证实这一消息。



新华社发

“我不希望人们以为关闭核设施是最重大和唯一的事情,”希尔说,“这只是第一步”。希尔强调,目前美方最关注的是朝鲜全面申报其所有核计划的问题。“这可能需要几周,甚至几个月时间。”

三大焦点

分析人士指出,对于朝鲜关闭核设施后的行动,共同文件并没有规定期限,要通过新的谈判达成协议。国际社会关注的后续问题有几点:一是高浓缩铀问题。美国至今仍然怀疑朝鲜存在高浓缩铀,而朝鲜一再否认;二是朝鲜提取钚的钚

数量。但至今这仍是一个谜团;三是“去功能化”的具体做法涉及不少专业性问题,需各方协商。

《纽约时报》分析说,目前各方对朝鲜的核能力存在不同的研判,美情报部门担心朝鲜隐瞒部分核计划,所以预计下一阶段的谈判并不轻松。

《纽约时报》认为,朝鲜关闭宁边核设施对于内外交困的布什来说是一个“难得的外交成果”。布什上任后对朝鲜采取强硬的敌对政策,使朝核问题再次陷入僵局。赖斯和希尔进行了大量的劝说,但包括助理国务卿约瑟夫等人仍不买账,甚至辞职表达不满。冯俊扬(新华社供本报稿)



法国举行国庆阅兵

欧盟各成员国派兵参加

新华社巴黎7月14日电 法国14日在首都巴黎举行国庆阅兵式,首次邀请欧盟其他26个成员国的军队参加。

举着法国红白蓝三色国旗和蓝底金星欧盟旗帜的旗手走在阅兵队伍最前列(见上图)。欧盟各国军队的小分队方阵按国家字母顺序,依次从香榭丽舍大街上走过。欧盟各国军队方阵走过之后,法国各军兵种进行了传统的阅兵仪式。

今年是奠定欧盟基础的《罗马条约》签订50周年,为此萨科齐总统决定在法国传统国庆仪式中加入“欧盟色彩”,邀请欧盟其他成员国派兵出席法国国庆阅兵式。

挺腰杆毁约 亮黄牌震虎

俄罗斯暂停执行《欧洲常规武装力量条约》

俄罗斯14日宣布暂停执行《欧洲常规武装力量条约》及相关的国际协议,引起西方国家高度关注。分析人士认为,莫斯科此举的真正用意是“敲山震虎”,旨在警告欧美不要在导弹防御系统问题上一意孤行。

警告美欧 重振雄风

对于俄罗斯暂停执行《欧洲常规武装力量条约》的深层用意,分析人士有着不同的解读。

法新社认为,俄罗斯的举动是对美国执意要在东欧地区部署导弹防御系统的反击,旨在警告欧美不要在这个问题上把俄罗斯逼到墙角,否则俄罗斯完全有能力进行报复。

俄《环球事务》杂志主编卢基扬诺夫指出,近年来,随着国力的增强,俄罗斯日益强硬,和西方国家的碰撞加剧。在这种情况下,俄政府有必要重新审视和修改冷战结束后同西方国家签署的协议。“普京要向世界表明,一个忍气吞声的俄罗斯已经一去不返。”卢基扬诺夫说。

西线增兵 不大可能

暂停执行《欧洲常规武装力量条约》后,从理论上说,俄罗斯可以重新部署常规武装力量,

相关链接

《欧洲常规武装力量条约》是北约16个成员国和原华约6个成员国代表经过长期谈判,于1990年11月19日由北约和原华约成员国首脑正式签署,它是二战后两大军事集团签署的第一个常规裁军条约。

条约规定了“不对等裁减”原则,即有优势的一方先裁、多裁,达到平衡后双方再对等削减到低水平均势。北约利用该原则,以减少3万件常规武器的代价,把苏联乌拉尔以西的5种重

《欧洲常规武装力量条约》

型装备砍掉60%,使苏联的优势基本丧失。

华约解散后,29个国家于1992年正式签署了对上述裁军条约作补充的《限制欧洲常规军备1A协议》。协议规定到20世纪末,俄罗斯的兵员限额为145万人,乌克兰为45万人,驻欧美军为25万人,英国为26万人,法国为32.5万人。照此计算,北约兵员减了不足20万人,而原苏联减少近50万,东欧各国减约9万,俄常规军力优势几乎全部丧失。(据新华社)

逮捕一名中尉引发冲突

美军巴格达街头大战伊警察

伊拉克警察部队。伊朗方面和伊拉克警方都还没有对此做出回应。

美军与伊拉克警察直接交火的事例迄今为止尚属罕见。美国一直对伊拉克各派武装渗透伊拉克军警部队感到不满,尽管过去几年中,伊拉克警察部队中已清理了数千名与教派武装组织有关联的人员。

伊朗 日本欲买石油 请用日元付款

新华社今晨电 伊朗要求从伊朗购买原油的日本公司以日元付款,减少伊朗美元储备,避免在美国冻结其财产时遭受更大损失。

日本共同社14日报道说,由于伊朗和美国因伊朗核问题产生争端,伊朗要求立即与日本炼油公司以日元交易。

这名官员说,日本炼油公司12日收到伊朗国家石油公司这一建议,但还没有决定如何做出回应,“因为看不到改变交易货币种类对日方有什么好处”。

伊朗是日本进口石油的4大供应国之一。2006年,日本从伊朗进口原油约1.11万桶,约占日本当年石油进口量的11%。此前,伊朗还采取了其他一些措施减少对美元依赖性。今年早些时候,伊朗宣布开始从欧洲银行撤出外汇账户,保护资产不受制裁。

巴基斯坦

安全部队遭袭 18名士兵死亡

新华社伊斯兰堡7月14日电 巴基斯坦军方发言人艾尔沙德少将14日证实,巴安全部队一车队当天上午在西北部靠近阿富汗边界的北瓦济里斯坦部落地区遭遇自杀式汽车炸弹袭击,造成18名士兵死亡,20人受伤。

该发言人说,巴安全部队车队在北瓦济里斯坦地区重镇米兰沙阿附近行驶时,一名袭击者驾驶装满炸药的汽车与一辆军车发生撞击后爆炸。目前尚没有组织或个人声称对袭击事件负责。

自巴政府加入美国主导的国际反恐行动并派部队到西北部打击非法武装分子以来,针对巴安全部队的恐怖袭击一直不断。

美国

CNN宣布截获 拉丹讲话录像

新华社上午电 美国有线电视新闻网(CNN)14日说,他们截获一段“基地”组织高层讲话录像,其中“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹出镜50秒,鼓励支持者成为“烈士”。

CNN获得的这段录像时长共40分钟,除本·拉丹短暂出镜外,前“基地”组织伊拉克分支领导人扎卡维也在其中。

CNN说,目前还无法确认这段录像的真实性、拍摄时间和地点。据推测,有关本·拉丹的录像画面可能拍摄于“9·11”前,录像中的场景也与他在“9·11”前公布的一些录像相似。而整段录像可能在最近编辑而成。

本·拉丹已经很久没有公开露面或发表讲话。他的最近一次“现声”是在2006年6月30日。